Library Staff Mentoring Survey

1. What group do you belong to?

| am a graduate of a library school or
information program

lam in alibrary school or
information program now

"l am interested in attending a library
school or information program

| am not interested in attending a
library school or information
program

i Response
Percent .

28.1%

6.2%

26.4%

39.3%

Response
Count

.50
11

47

70




I am a graduate of a library school or information program.

2. Are you interested in working at an academic inétiiution?

No [

Not sure

 Response
“Percent

97.7%

2.3%

0.0%

‘ : ;‘Récpons:e'
- ‘Count. -

43

3. Are you actively looking for a librarian position?

Yes

No

Occasionally

Other (please specify)

" Response

Percent
17.5%
57.5%

20.0%

5.0%

§ "B&pon‘se ,
Count

23

4. Have you applied for librarian positions in the last 3 years?

L R i SR e

|

63.9%

36.1%

Percent




5. What specialization areas of librarianship, if any, did you-apply for? (Select all that apply)

Responée

Response
Percent Count.

Acquisitions 0.0% 0

Administration: AUL, Director 9.1% 2
Archiving 9.1% 2

Cataloging 18.2% 4

Collection Development 18.2% 4

Digital services/Digital projects 18.2% 4
E-Learning 4.5% 1

Electronic resources 4.5% 1
Information systems 13.6% 3
Instruction 22.7% 5

Media 0.0% 0

Metadata : 0.0% 0

Preservation 9.1% 2

4

Reference 40.9% 9

Reference and instruction 50.0% 11
None i 0.0% 0

Other (please specify) 4.5% 1

6. Have you applied for a Iibrarian-pq'sition‘ at UC Berkeléy Within the last 3 years? ’
L Bequns'.ég : Respo‘nse :

- Percent = Count

Yes ] 50.0% 11

No =y | 50.0% 11

7. What, if anything, would help you apply for or decide to apply for a libraian position at UC Berkeley?
Response
" Count




8. Would you be interested in job-éhadbwing a librarian oh campus?

Response  Response
Percent Count

Yes 21.2% 7

No | 48.5% 16

Not sure  [ssiiimmmgsnimimmsid 30.3% 10

9. Would you be interested in being mentored by a UC Berkeléy Iibrarian?

Response = Response

Percent . .- .Count

Yes [Pristiiimiisuamnntomiasivean] 43.8% 14

No  [eiiiribiiimiinin] 28.1% 9

Notsure  [psimsers 28.1% 9

10. Would you be interested in én intérnship inaUC Berkele,y'vli‘brary?

| Response Response

Percent Count -

Yes 19.4% 6

No [k iichamirabisiiininiiiain osnliobien 58.1% 18

22.6% 7

‘R‘espons_e ! Reeponse

Percent Count

Archiving [ttt s i 33.3% 4

Cataloging 66.7% 8
Collection development  [rirmmhimsmrimimiiiig 33.3% 4 ‘
E-Learning [l 33.3% 4

Electronic resources  [rsvissmpisonsuiiniisinseguisboniiimsii] 50.0% 6
Instruction [ ] 33.3% 4
Preservation 8.3% 1
Reference [ ifmmimmicior i onch] 41.7% 5

None 0.0% 0

Other (please specify) 33.3% 4




12, How long would you want the internship'to be?

Response
" Count

10

13, Would you be interested in aﬂending short WOrkshops on jo_b seeking }svkills‘?

 Percent  Count

Response  Response

14. What topics would/might you be interested. in? (Select all thét apply)

How to get published [«

Interviewing [

Networking

Professional development [

515f“"*iﬁv*‘ﬁ‘mi@%ﬁ@&ﬂwnmiw‘w‘-'rﬂfi'?rkrln‘m;‘m‘v\»wwéiiiéew;;{r}smwmw]

Resume writing |

None

Other (please specify)

48.4% 15
32.3% 10
19.4% 6

‘ ‘kl?vesﬁqns‘e"l Reepbnse_
‘Percent Count
40.0% 8
60.0% 12

50.0% 10 -
70.0% 14
45.0% B
0.0% 0
15.0% 3

15.In addition to the previously mentioned ,éctivities (e.g. job-‘sh‘adow‘ihg, meniori,ng; ‘int‘ern“ship,
activities would you like to see the Task Force provide to assist you in obtaining a librarian posit

and workshops) what other

ion?

Response
Count

8




I am in a library school or information program now.

16. Would you be interested in job-shadowing a librarian on campds?

‘ ' Responée :

R&epqﬁsé :
Percent . - Count
Yes  [eiimmimimsivimint st simeriisies st oo o 100.0% 11
No 0.0% 0
Not sure. 0.0% 0
~17. Would you I‘oe'in"terestéd in ’beibng niéntbred‘b‘y a réc9;1t library Qi' inforr;lafioﬁ ‘_'s’chool graduate? iy
Response R&epoﬁée
Percent Count |
40.0% 4
20.0% 2
Notsure [ | 40_9% 4
18. Would you be interested in Seing"mentofea bya UC Berkéley iibfariaﬁ?
‘ Respdn#e ‘ Rﬁe‘eponse‘
‘ Peljcent - .gount‘
Yes : 90.9% 10
No 0.0% 0
9.1% 1
Reéponse ‘ Reébonse :
Percent . Count
Yes | * G 81.8% 9
9.1% 1
9.1% 1




20. What areas wo'uld‘/m’ight you be interested in for an ivnte'rns@hip? (Select all that apply)

Archiving  [irismss sttt sriviemain bt

Cataloging

Collection development  [iriwiminimiom oo |

E-Learning s stasivibissimiuonivsismisio]

Electronic resources  [osmmmiismmoni; s e |

Instruction

Response :I-;\"'eSpons‘e
Percent = Count

60.0% 6
60.0% 6
70.0% 7
S0.0%k 5
60.0% 6

" 40.0% 4

Preservation il 70.0% 7
Reference i 60.0% - 6
None 0.0% 0
Other (please specify) 10.0% 1
21. How long Would you Wanf the i‘n‘tervnsvh'ip ”to‘bé? | i
’ 10

22, Would you be interested in attending short workshops on job seeking skills?

No

Not sure

‘Rés‘pbhsé‘ Response :
Percent . Count

100.0% 1
0:0% 0

0.0% ' 0




23, What topics would/might you be interested in? (Select all that apply)

How to get published
Interviewing

Networking

Professional development
Resume writing

None

Other (please specify)

T

i S

Sy L e

Re#ponse
Percent -

63.6%
63.6%

63.6%

] 100.0%

45.5%
0.0%

18.2%

Réeponse ‘
Count

24. In addition to the prewously mentloned activities (e.g. ]ob—shadowmg, mentormg, |nternsh|p, and workshops) what other
activities would you like to see the Task Force prowde to assist you in while you pursue your degree?

Fiéépohée .

Count
9
25. Which éf the following UC Béfkéley s‘uppoﬁ opportumtles ére you familiar W|th” (seléét'all that -gpply) |
I‘?&e"p‘onse“ - 'Response
Percent Count
Staff Development Commitfee = - o , 6
funding
Flexible schedule arrangements | i 45.5% 5
Possible time off to attend school [ 36.4% 4.
Reduced fee tuition for attending UC 9.1% 1
Berkeley ;
None 27.3% 3
Other (please specify) 18.2% 2
26. Are you interested in én ’aca‘demicylibrar,‘ian‘pqsition?
| Respénse : Rgsbénsé ‘
- Percent Count
Yes  [rrommerbosimiionis o sl 81.8% 9
No 0.0% 0
Not sure 18.2% 2




27. What library or information school are you attending?

‘ Resp’dnse

Count
11
28. What type of program are yoﬁ atténding?
' Response : R&epohse
Percent Count
Distance learning/Online program s i i pilioiiimesso] 60.0% 6
Onsite program 0.0% 0]
Hybrid (Distancelearning/OnI.ine = 40.0% 4
and Onsite)
Other (please specify) 0.0% 0
29. Do you have a specializatidn?"
Response Response
. Percent . Cpunt
No 0.0% 0
Notyet [l ’ 30.0% 3
Yes. What is your specialization? s e B 70.0% 7
36. \’Nhe'nbdo ybu expéct to gra(;uate?
‘R‘e}eponse‘ :
- Count
10
31. What ié your aca'demié enroliment ‘status?j‘ =
Rgepgnse Response
: ‘Percent‘ ‘ Coqnt‘_ ,
Full time 20.0% 2
Parttime [uhi v 60.0% 6
Other (please specify) 20.0% 2




I am interested in attending a library school or information program.

32. Would you be intef&ted in speaking to another library staff member who is currehtly ina library or information.pfogram?

Response Response
Perce‘nt .~ Count
Yes [Friiiiinis i mmreeessignn| 57.1% 24
No 11.9% 5
Not sure 31.0% 13
33. Would you be interesfed in at’ten’di,ng a taik that diécussgg \(‘_a’lv'io"us Ilbrary ony" ’irilfo.rﬁ;ation 'pro‘grgmé?
Reépohse: 2 Response
- Percent . - Count
Yes e 85.4% 35
No _ 2.4% 1
12.2% 5
o Résp;)ﬁse Response
- Percem . Court. "
571% 24
16.7% 7
26.2%

11

35. In addition to the previously :me’ntio‘_ned activities (e.g. library/information prpgram talk, job-shadowing) what other activities
would you like to see the Task Force provide to assist you in deciding whether to puréue alibrary or information degree? : '

°

Bébdﬁée !
~ Count

18




36. Which of the following UC Berkeléy support opportunitieé_ are you familiar w’ithk? (Select all that apply)

Response Response
 Percent Count’
Staff Development Committee ——— -
. ikl I 55.8% 24
funding
Flexible schedule arrangements [ isinanii sl i 44.2% 19
Possible time off to attend school [t o] 32.6% 14
Reduced fee tuition for attending UC | — .
Berkeley — 44.2% 19
None 27.9% 12
Other (please specify) 4.7% 2
37. When might you be interested in attending a library or information schcbl program?
Responée ' Réspohse
Percent - Count
Within this calendar year (2008) 20.0% 8
2009-2010 calendar years (1- —— - : ; ; ‘
In the enda y ( l T iR : 55_0% 22
2 years)
the 2011-2014 calend 3-
In the Ci ar years ( . 00 5% 9
5 years)
Other (please specify) 25% 1
38. What type of program are you interested in aftending? (Séletﬁt all that apply)
Befsp&nse : R&eponse
~Percent.  Count
Distance learning/Online program . 12.2% 5
Onsite program 17.1% 7
Hybrid (Distance Iearmng/OnI.me e S T 46.3% 19
and Onsite)
Not sure 22.0% 9
Other (please specify) 2.4% 1




I am not interested in attending a library school or information program.

39. Are you 'intereéted in another éareer in the UC Bérkeley IibrarY‘system? g

; ‘Re’s’pdhse‘

4 : Re%eéénsé

: Percgnt‘k’ L \F:‘Ct‘)unt
Yes 27.7% 18
No [» | 36.9% 24
Notsure [ 35.4% 23

40. What other Iibrary areas‘ might you be interesied in? (Sélect:éll that apply)

Respohs'e ”hespon‘Se‘

Perqent | Count
Archiving Sy 27.5% 11
Graphics » 25.0% 10
Human Resources 15.0% 6
Information Technology 32.5% 13
Library Development 12.5% 5
Preservation 17.5% 7
Space Planning 15.0% 6
None 1 0 0% 4
Other (please specifyj | v30,0% 12




General demographics

41. What is your current job classification?

Response Response

Percent Count
Library Assistant  [ironisiesommaimansimiinb i | 50.0% 73
Library Assistant - Supervisor 10.3% 15
Administrative Assistant 6.8% 10
Administrative Analyst 6.2% 9
Programmer 7.5% 11
Library Bookbinder 0.0% 0
__ Assistant 4.8% 7
Other (please specify) 14.4% 21

42. What percentage of time do yo‘u work?.

Responée ~Response

' Percent Count
Full-time (100%) [ r o 87.2% 123
12.8% 18

Part-time: (%)

43. What is your‘ status?

‘;Ro@ebon“se " Response |

Percent Count
Permanent, career employee 95.0% 132
Temporary employee . 2.9% 4

Other (please specify) 2.2% 3

44. Where do you work?

- Response ~ Response

Percent Count
Inthe Library  [=seasinisihms oo | 79.2% 114
20.8% 30

In an Affiliated library




45. How long have you worked for the-UCB ’Library‘System?' :

Responss  Reaponss

_’Per(":e‘p‘t_ G Qouht v

Less than 1 year 14.7% 20
Tyeartolessthan5years  [oimwovoeveiii] 29.4% 40

5 years to less than 10 years 16.2% 22
10 years to less than 15 years 51% 7
15 years or more  [rrresivmie ] 34.6% 47




